



## 苏州潮汕商会开新境

以勤拼搏潮汕人 走遍天下新潮商



潮汕会馆全景



潮汕会馆文物保护标志碑



潮州会馆戏台

潮汕人以勤劳拼搏、善于经商著称,潮商也因此走遍天下。

苏州潮州会馆为清广东潮州旅苏商人集资创建,据《苏州潮州会馆史》(周昭京著)记载,潮州会馆始建于明末金陵(即今江苏省南京市)。清初康熙二十一年,苏州潮州会馆移至苏州北濠。在康熙四十七年(1708年)迁于苏州上塘义慈巷西首(今苏州市第五中学内),雍正四年(1726年)增建楼阁戏台。原会馆大厅正中悬挂着潮汕人士所尊崇的昌黎韩夫子像,雍正十一年增建潮州天后行宫,又称关帝殿或正殿、大殿,供奉“关帝君”

“天后圣母”“观音大士”神位。后经多次重修。位于苏州阊门外上塘街278-1号的苏州潮州会馆是目前国内现存潮州会馆中保存最完善与最富丽堂皇的会馆,并且于1982年被列为苏州市文物保护单位。2002年被市政府拨款修葺保护。

苏州市潮汕商会于2009年10月成立,拥有会员企业97家,其中会长、副会长企业12家,理事企业16家;规模企业以纺织、建材、电子、综合商贸为主。苏州市潮汕商会的宗旨是:凝聚乡情、团结互助、资源共享、共谋发展;充分发挥桥梁和纽带作用,引导会员遵纪

守法,诚信经营,积极参与与社会公益事业;遵守国家法律法规和政策,遵守苏州市地方各项法规,遵守社会道德风尚,促进苏潮两地经济发展和社

会进步。  
据吴江广东商会会长、苏州潮汕商会创会兼现任会长黄锡坚介绍,苏州潮汕商会由吴江、太仓、昆山、常熟、张家港五个城市组成。商会属于全国试点单位,一级法人代表。

遥想300多年前,苏州潮人迁入潮州会馆的喜悦和对后辈的满怀寄望;今昔,苏州潮州会馆风骨满存,苏州潮汕商会更是为风雨中屹立300多年的苏州潮州会馆注入



吴江广东商会会长、苏州潮汕商会会长黄锡坚

新的内涵。各地潮人更加紧密地团结在一起,为当地经济的发展、潮商家族的振兴而不懈努力,在世界各个不同的角落里,

继续为“潮商”这本乡情浓郁、奋斗不息、意蕴悠长的史书续写新的辉煌。  
(本版文图由苏州潮汕商会提供)



2018年吴江广东商会、苏州潮汕商会联谊会



2018年吴江广东商会、苏州潮汕商会联谊会会长黄锡坚在联谊会上致辞



苏州潮汕商会工作现场会



2018年吴江广东商会、苏州潮汕商会联谊会合影